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Το τετ α τετ του Οικουμενικού Πατριάρχη με τον 
Μητροπολίτη Ιλαρίωνα στην Τιφλίδα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην Τιφλίδα βρέθηκε σήμερα ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος ο οποίος προέστη της Εξοδίου Ακολουθίας
του μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία Β’, ο οποίος 
πλέον αναπαύεται στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Σιώνης, όπως 
είχε εκφράσει την επιθυμία του. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 
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Ωστόσο, αυτό το οποίο ξεχώρισε κατά την σημερινή ημέρα αμέσως μετά την 
ολοκλήρωση της Εξοδίου Ακολουθίας στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος – 
εκτός φυσικά από την συγκίνηση και τη μαζική συμμετοχή του λαού – υπήρξε το 
σύντομο τετ α τετ του άλλοτε ισχυρού των Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων 
της Ρωσίας, Μητροπολίτη Ιλαρίωνα Αλφέγιεφ με τον Παναγιώτατο.

Ο Ρώσος Ιεράρχης βρέθηκε στην Τιφλίδα μαζί με τον Μητροπολίτη Μίνσκ και 
Έξαρχο πάσης Λευκορωσίας κ. Βενιαμίν εκπροσωπώντας το Πατριαρχείο Μόσχας. 
Πρόκειται για μια σπάνια εμφάνιση σε αποστολή της Εκκλησίας της Ρωσίας μετά 
την απομάκρυνσή του το 2022 από τη θέση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ και 
Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων. Όπως φαίνεται και 
στην φωτογραφία του Νίκου Παπαχρήστου, ο Μητροπολίτης Ιλαρίων είχε σύντομη 
συνομιλία με τον Οικουμενικό Πατριάρχη τον οποίο, με αφορμή το Ουκρανικό, 
πολλές φορές είχε θέσει στο στόχαστρο.

Υπενθυμίζεται ότι η Ρωσική Εκκλησία έχει σταματήσει εδώ και επτά χρόνια τη 
μνημόνευση του Προκαθημένου της Εκκλησίας του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, αντιδρώντας με τον τρόπο αυτό στην χορήγηση 
Τόμου Αυτοκεφαλίας στην Ουκρανική Εκκλησία υπό τον Μητροπολίτη Κιέβου 
Επιφάνιο.

Η απομάκρυνση του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα από τη θέση του Προέδρου του ΤΕΕΣ 
από τον Πατριάρχη Μόσχας κ.κ. Κύριλλο επήλθε κυρίως εξαιτίας της αποτυχίας 
στον χειρισμό του ουκρανικού εκκλησιαστικού ζητήματος, όπως τονίζουν πολύ 
καλοί γνώστες του θέματος.

Στην αντιπροσωπεία που μετέβη στην Τιφλίδα συμμετείχαν επίσης ο Αρχιερέας 
Ιγκόρ Γιακιμτσούκ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, και ο Ιερέας Ρόμαν Λάρκοφ, 
Προϊστάμενος του Τμήματος Οργανωτικού Έργου και Δημοσίων Σχέσεων της 
Εξαρχίας της Λευκορωσίας.
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